
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2009, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, do município, RIO BONITO, Estado RJ, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DENISE GUIMARÃES VIEIRA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ALBA VALERIA TEIXEIRA DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO BONITO
CANTIANILA FIALHO MOREIRA MENDON? - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO BONITO
CARLOS AUGUSTO DA SILVA DRUMOND - PROCURADORIA DO MUNIC?IO DE RIO BONITO
ETELVINO ANT?IO PEREIRA - POL?IA MILITAR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO
FERNANDO MARINHO SOARES - C•ARA MUNICIPAL DE RIO BONITO
JOS?IO GRIJ?SALGADO - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS DE RIO BONITO
LIVIA SANTOS LOUZADA - JORNAL FOLHA DA TERRA
MARCIA HELENA DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E
MATHEUS RODRIGUES DA COSTA MELO - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO BONITO
RUAN DE ALMEIDA VEIGA - JORNAL FOLHA DA TERRA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município RIO BONITO e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Não.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: O jornalista divulgou no jornal local.
Apoio de líderes local: Distribuindo os Folderes , panfletos e cartazes
Outras formas: Colocamos na radio local

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Prefeitura
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura
Segurança: Prefeitura

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?



Espaço Físico: Escolas Municipais
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Escolas Municipais

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
FERNANDO MARINHO SOARES - CAMARA MUNICIPAL DE RIO BONITO - PRESIDENTE
Pergunta: Haverá possibilidade de saber previamente a localização dos recenseadores na semana para darmos apoio com os agentes comunitários?
Resposta: Não,porque os recenseadores trabalham com horários livres e existe um rodizio,vamos fazer uma parceria com os agentes para que ajude a
divulgar a obrigatoriedade das informações junto ao IBGE.
MATHEUS RODRIGUES DA COSTA MELO - PREFEITURA - VICE-PREFEITO
Pergunta: Qual a escolaridade ,como são treinados e podem ser eliminados?
Resposta: Nivel médio e serão treinados por nós "IBGE" e serão eliminados se não acompanharem o desenvolvimento dos trabalhos.
ETELVINO ANTÔNIO PEREIRA - POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - MAJOR CHEFE DA P/3 (PLANEJAMENTO)
Pergunta: É feito uma investigação de antecedentes criminais, devido ao serviço que irão prestar, visitando os domicilios e resgatando informações
particulares.
Resposta: Não temos esse tipo de investigação.
ETC......

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Jornal Gazeta Rio Bonito, Juiz, Delegado, Prefeito Municipal, Secretaria de Comunicação Social, Secretaria de Planejamento, Secretário Municipal da
Prefeitura de Rio Bonito, Secretaria de Fazenda, Assessor do prefeito, Secretaria de Obras e Serviços Públicos.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


